

下午放学早,孩子谁帮看

个体托管机构火,家长更期盼校内或社区托管

今年青岛开始试行校内托管,记者通过调查了解淄博目前还未出现,多是个人办托管机构的形式。托管机构可以帮家长接孩子、做饭甚至辅导功课,解决了不少家长的燃眉之急。可个人经营的托管机构由于缺乏统一监管,食宿条件参差不齐,甚至有的还对附近居民的正常生活造成了影响。

本报记者 谭文佳

一所学校周围 四五家托管机构

如今许多孩子家长因为上班而无法按时到校接孩子,这为学校周围的托管机构带来了不小商机。记者来到张店城区的几所小学周围发现,每所小学周围至少有4-5个托管机构。

这些托管机构大多是个人的住家改造成的,因此大小不一,质量也参差不齐,好一点的配备了桌子和床铺。记者从建桥小学附近一家托管机构了解到,这里每天至少有十几个孩子来吃饭、休息、写作业,每个孩子收费在每天10-15元。

除了住家改造的托管班,还有一些路边门头房,以及学校周边的辅导机构也在兼营着托管班。张店西六路上的一家辅导机构工作人员给记者介绍了他们推出的托管服务,只要在这里报名辅导班,孩子每天放学可以免费来此做作业,还有老师随时可以答疑,这也吸引了不少家长把孩子送到这里来。



一家高档托管学生机构的室内。 本报记者 姜文洁 摄

接送辅导一条龙服务,解了家长燃眉之急

家住张店黄金国际的刘女士认为托管班存在很有必要。她表示,对于像她这样父母在外地的上班族来说解决了很大负担。“托管班可以提供接孩子、监督写作业、辅导功课的一条龙服务。我们晚上有时会加

班,不可能每天都按时接孩子,督促他们写作业,托管班帮了我们一个大忙。”刘女士说。

同样,邹女士表示,以前没报托管班时天天要请假接孩子,让她很头疼。“我们家尝试了很多方法,把老人接过来住帮忙

接孩子,但是家里房子有限,加上老人换地方住着不习惯,最终还是换成自己去接。”邹女士说,虽然现在给孩子报了托管班,但她觉得托管班的卫生条件让她不太满意,因此报托管班也实属无奈之举。

家长盼社区能为孩子提供托管服务

目前淄博市没有机构统一管理托管班,市面上的托管班存在着质量、卫生、收费参差不齐的状况。

而且家庭改建的托管班不仅在安全和卫生上存

在很大隐患,还经常由于噪音而遭邻居投诉。因此不少市民希望托管班可以统一管理。

不少业内人士也提出了自己的观点。张店城区某

小学老师建议,开放社区,比如在很多发达国家,社区都是对学生开放的,并且有着丰富的教育资源,还有很多高素质义工提供志愿服务。

4.1万余考生十七中参加艺考

专业设备保障考试圆满完成

本报2月25日讯(记者 谭文佳 通讯员 赵金振) 24日下午,随着湖南农业大学表演专业最后一名考生离开考场,山东省省外普通高等院校艺术类专业考试淄博十七中考点顺利结束。四万一千余名考生在淄博十七中参加了专业考试,创历年之最。

据悉,2014年省外普通高等院校艺术类专业考试淄博十七中考点专业测试从2月10日开始,至24日结束,历时15天。为圆满完成艺考考点工作,淄博十七中全校上下周密筹备,成立艺考领导小组和外联、考务、宣传接待、

后勤保卫等4个工作小组,多次召开艺考筹备暨全体艺考工作人员会议。

据悉,学校启用了新艺术楼作为专业考试考场,配备了全新的灯光、音响等设备,为考生提供了良好的考试环境;寒假期间,全校190余名教师都承担着艺考任务,一个电话,随时到位,赢得了考生及家长的赞许。西安外事学院的考官深有感慨:“我们去过全国多个省份参加专业招生测试,淄博十七中是做的最好的,科学编排、有效调度、服务周到、秩序井然,给我们留下了深刻的印象。”



艺考生在等候进考场。(资料片) 本报记者 姜文洁 摄

相关链接

青岛试行校内托管

经过半年摸索,青岛12所学校试点的校内托管赢得不少家长赞许。今年,青岛扩大校内托管试点范围,市区80%的小学都实行校内托管。

本周起,青岛市内三区小学校内托管进入试运行阶段。周一起,十几所小学将正式开始一、二年级学生的托管。校内托管主要由家委会负责,实行免费托管。

按照青岛市教育局的要求,今年一、二年级学生将实行免费托管。校内托管范围扩大,抢了校外托管班的生意。“今年的人数比往年少了。”青岛天山小学附近一家校外托管班的老板说,每月的托管费是300元,“虽然不贵,但也不敢再涨。”

丝绸纺织职业学院: 依托创意平台 突显服务能力

本报2月25日讯 近日,在山东省丝绸创新产品推介活动中,山东丝绸纺织职业学院纺织工程系报送的“比萨装饰绸”产品荣获创新产品金奖。比萨装饰绸,类别属化纤绸,采用一浴法常温常压染色,织物表现出古朴典雅的风格和呈现出自然的表面肌理,纬丝设计巧妙,风格古朴、典雅、自然,适合做窗帘、沙发等装饰面料。产品得到市场的认可,已批量生产6万多米。

学院纺织工程系依托文化产业创意平台,贯彻以服务为宗旨的专业建设方针,提升纺织专业服务区域经济的发展能力,围绕纺织图稿设计、织物设计与打样、丝绸文化产品开发和纺织品网络营销实践等四个中心的建设,通过向中小纺织企业提供产品图稿设计、织物设计与打样、丝绸类产品的开发与印花、网上纺织品销售平台等服务项目,弥补了中小纺织企业创新、设计、销售能力不足等问题,推动了企业产品设计、创新、销售能力,拓展了社会服务项目,提高了社会服务效益。同时,四个中心为学院纺织工程系师生开展科研、试验实训和专业实践提供了专业平台,实现了专业与行业对接;加强了学生专业技能培养,促进教学做一体化的教学模式改革,加快了专业建设。(王芳玲)

淄博工业学校获 全国卓越组织奖

本报2月25日讯(记者 谭文佳 通讯员 刘强) 近日,第十届全国中等职业学校“文明风采”竞赛活动在京圆满结束,淄博工业学校18名学生作品获奖,学校获得全国卓越组织奖和山东省组织工作贡献奖、“学校风采”最佳学校。

淄博工业学校立足于强化过程、弱化结果,强化参与、弱化竞赛,强化体验、弱化说教,坚持德育常态化的工作思路,通过大赛搭台、全员参与、课堂渗透、逐级评选等措施,激发了师生的参与热情。通过参与全国中等职业学校“文明风采”竞赛,陶冶了学生性情,丰富了学生文体生活,使校园充满了生机,创造了良好的育人氛围,有力地促进了学校的发展。(刘强)

不打招呼抽查 加强校园安全

全市开展校园安全春季督导检查

本报2月25日讯(记者 谭文佳) 记者从市教育局获悉,近日市教育局采取不打招呼抽查的方式,对全市春季开学校园安全进行了一次督导检查,有力督促了校园安全工作落实到位。

从督查情况看,各区县、学校对开学前后校园安全工作高度重视,认真落实《关于切实做好开学前后全市校园

安全工作的通知》,结合单位实际对开学前后校园安全工作进行部署,在开学前后重点抓好五项工作,确保了新学期安全稳定开学。召开安全工作会议,认真分析学校安全形势,研究事故规律特点,制定切实可行防范措施,做到防患于未然;制定安全工作计划,将开学前后校内外安全隐患排查整治、保安人员教育培

训、学生安全教育和应急疏散演练等各项活动进行部署安排,确保人员、时间、内容和效果的落实到位;开展一次全方位排查检修,教师提前到校,排查各种故障隐患,校车使用单位督促驾驶员做好维护保养和半年年审,确保新学期正常运转;开展好学生安全教育,结合开学第一课上好安全教育课,并逐一落实了未及

返校学生的具体情况;落实岗位安全责任,按照《中小学校园安全工作指南》,层层签订安全目标责任书,做到校园安全人人有责、人人尽责。

据悉,对个别学校安全工作部署落实不及时不到位、安全教育无计划不系统、隐患排查整改不到位等问题,各督导组进行了现场反馈,并将跟踪督促整改落实。